
Around one in three migrants 
(36%) mentioned having sent 
remittances since arriving in Libya. 
Among them, around half (49%)  
stated that the money they send 
home is their household’s primary 
source of income.
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Migrants reported that their journey 
to Libya cost on average 863 
USD per person. Migrants’ largest 
expense was the cost of migration 
facilitators, whose services were 
used by 63 per cent of migrants, 
primarily for transportation (92%) 
or to help them cross difficult areas 
along the route (51%).

of migrants interviewed in May and 
June 2023 stated that they were 
unemployed and actively seeking 
work. A greater proportion of 
female (56%) than male migrants 
(22%) mentioned being out 
of work and actively seeking 
employment.   	
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migrants were identified by DTM 
Libya in May and June 2023. Around 
eight in ten (79%) were adult males, 
11 per cent adult females, and 10 
per cent were children (among 
whom 4% were unaccompanied 
children).  
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